Mechanikai rendszer, sikmozgas — megoldasi segédlet

teljesitménytétel
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Altalanos koordinata 64)-es tomeg elmozdulasa, azgz x, .
A teljesitménytétel:
T=P

A helyzetet leir6 paramétereky,, @,, @, X,, X,, melyek nem fuggetlenek, egymas kozti
kapcsolatukat leird kényszeregyenletek a kovétkez

1. @, =9, —a(2)-es é93)-as korongok egy merev testet alkotnak

2. x,=r g, — mert a hasab annyit mozdul el, amennyi kotél
feltekeredik a1)-es tarcsara

3. r Wl:(rz"'rs)Wza _miveIVA:VB:
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r, (@, = (r, +r,)[@,, ezt integralva kapjuk, @, = (r, +r,) .,



4. r,#,, =X, — a gordih forgastest sulypontjanak elmozdulasa és a
szogelfordulasa nem flggetlenek[iv,, = v integralasabol.

A mozgasi energia felirasa:
T=T +T,+T,

1 1 1
T 25@31 R‘)lz +§Eq@P2 +@P3)|]:()223+§Hn4 @/f

_. _9 _. __Q —y
w=¢, =— Wy =@, =—— vV, =X, =(
1 1 r, 23 23 r2+r3 4 4
1 3 1
@51:§Hnlﬂlz @Pzzzﬁmzﬂzz @Pszzmm;*'msmzz

ezeket behelyettesitve &s= % [m,, [ alakra rendezve kapjuk:
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1 3 r2 *r32+r22
My, = = [, += [, G—2—— +m, E2——— +m, =1+ 864+ 352+15= 2816 [kg]
2 r2'”3) (r2+r3) -

A teljesitmény felirasa:

Az idedlis kénysze szarmazod kényszekdmek nincs teljesitménye, és azoknak az
eroknek, melyek a tamadaspontjanak a sebessége aznlgjak sincs teljesitménye
(lyen pl. az S-ben a C csapreakcid). Ezenkivil azoknak azékeek sincs
teljesitménye, melyek tamadaspontjdnak sebességéeges az & hatasvonalara
(ilyen pl. a(23)as testre hat6 suly@r
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M,

-m, [g [$in45° = 7095 [N]
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A teljesitménytétel: T =P

1
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a,=0= Q 252 [m/s?]

m

alt

a,>0 = a(4)-es test folfelé mozog.

3.
A (23)-as testre a dinamika alaptételének Il. egyenlete:

Szabadtest abra:

Opy3 £, =M =K, [qrz + I‘3)

/ — NN Megjegyzés:
pad K'\ A P-n &tmeié tengelyre célszérfelirni, mert ekkor
,-f | , az ismeretlen kényszetenem jelenik meg az
{7 _§ R egyenletben.
!
\\\ H_,G / ' 9 -126[rad/s’
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Oy =5 M, (17 + [0, (17 + m, [1} = 0486 [kgm’]
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K, = Mo =% b2 _ 1 g436 [N]
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4.
A (23)-as test szogelfordulasat valasztjuk altatdkmordinatanak, vagyig':= @, .

Most ¢.,,-mal fejezzik ki az 6sszes tobbi paramétert:
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m, = % tin, [, +1,)2 +@,,, +m, r, +1,)? = 004+ 0,486+ 06 = 1126 [kgm?]
A teljesitmény kifejezéseben isgg,-ot emeljik ki:
P=M,®,,-m, [gr, +r,)#,, ($in45°
P=(M,-m, @, +r,)5in45) &'
Q'=M,-m, [y, +r,)3in45° =1419 [Nm]

A teljesitménytételdl ezuttal azs,s-at a(23)-as forgastest széggyorsulasat kapjuk:
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QL :
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5.
Szabadtest abra:

&




A dinamika alaptételél)-re, a szabadtest abraval 6sszhangban:

. x 0=K, +C, +K, [t0s45° 1)
y: 0=C, -m [g-K, [5in45° (2)
.z Ok =K IO -K, (3)

A dinamika alaptétel&t)-re, a szabadtest abraval 6sszhangban:

. x m, @&, =K, -m, [§Eos45 4)
Y. 0=N, -m, [g [5in45° (5)
I. z 0=0

A dinamika alaptétel@3)ra, a szabadtest 4braval 6sszhangban:

L X (mz"'ms)mz?,:_Kl"'S (6)
Y- 0= _(mz + ms)Eg + Ny (7)
. z Opps £ =My — K, [qrz + ra) (8)

Ismeretlenek szama 11db: a,, N,, &,C,,C , K}, K, @y, €3, Ny, S,s.
8 egyenlet a dinamika alaptétedébezek mellé kapjuk a kinematikai kényszeregyekiail

az alabbi 3 egyenletet:
a4 = r1 |1‘l (9)
& = (I‘2 + rs) (£, (10)

I, £y =y, (11)

K, =m, [{a, + g [£0s45°) =14185 [N]
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